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Statyka zajmuje sie uktadami, ktdre sie nie poruszajg - pozostajg w spoczynku, tzn. ze nie dziatajg na nie
zadne sity lub dziatajgce sity rwnowazg sie.

Aby sity dziatajace na uktad byly w rownowadze, sumy rzutow tych sit na osie uktadu wspétrzednych
muszg by¢ réwne zero (réwnania statyki):
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Przegub - potgczenie pretdw umozliwiajgce ich swobodny obrét wzgledem siebie (w przegubie nie
powstaje moment moggacy przeciwdziata¢ obrotowi - moment wewnetrzny jest rowny zero).
Moment w przegubie od sit zewnetrznych znajdujacych sie po jednej ze stron przegubu jest rowny 0.

Kazdy przegub pojedynczy to jedno dodatkowe réwnanie - suma momentdow od sit z jednej strony
przegubu jest rdwna zero.

potgczenie sztywne
(brak mozliwosci obrotu w wezle)
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przegub pojedynczy
(jeden pret taczy sie z pozostatymi ze swobodg obrotu)
jedno dodatkowe réwnanie réwnowagi
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przegub wielokrotny - przy potgczeniu wiecej niz dwdch pretéw
(wszystkie prety mogg sie obraca¢ w wezle)
dodatkowych réwnan réwnowagi jest o jedno mniej niz liczba pretéw potaczonych przegubowo w wezle



